

КРАСНЫЙ СЕВЕР

ОРГАН ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО ОКРУЖНОГО КПСС И ОКРУЖНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ 38-й

№ 244 (7134)

ПЯТНИЦА

9

декабря

1966 г.

Цена 2 коп.

НАВСТРЕЧУ 50-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

Несут трудовую вахту:

Буровики

УСПЕШНО начал последний месяц года буровые бригады нефтеразведочных экспедиций треста «Ямал-нефтегазразведка». Так, коллектив, возглавляемый мастером Ю. К. Кагановским (Таркосалинская эк-

спедиция), на скважине Р-27 в первый день месяца пробурил 171 метр. Бригада мастера В. И. Погодаева на Заполярной площади (Тазовская экспедиция) второго декабря на скважине Р-15 прошла 141 метр, а бригада мастера Е. В. Шалипина на Уренгойском месторождении на скважине Р-4 пробурила 148 метров.

За два дня декабря в экспедициях треста пробурено 1270 метров глубоких скважин. Только на 1 декабря проходка составила 710 метров, что является своеобразным суточным рекордом.

Буровая бригада мастера П. И. Иванова (Таркосалинская экспедиция) за одиннадцать месяцев пробурила 11503 метра, выполнив годовой план на 128 процентов. В счет будущего года бригада уже дала 2500 метров проходки.

Бригада мастера В. И. Погодаева (Тазовская экспедиция) пробурила за 11 месяцев 6420 метров. За ними идут бригады мастеров В. И. Кулиничено, Е. А. Иванова-Годунова, Е. В. Шалипина, А. С. Рыбченко, Ф. И. Сиротенко, В. И. Прудяева, Н. Д. Глобова, А. М. Васюченко. А. УСОВ.

Рыбаки

Успешно идет промысел в котцах на водоемах Красноселькупского района. Бригада рыбаков совхоза «Толькинский», выехавшая лов на Чертовом озере, уже добыла 400 центнеров при плане 300. А зябля Н. М. Каргачева, промышляющая на рыбоудолье Кыралыка, сдала на приемный пункт 200 центнеров «живого серебра» при плане 150.

Хорошие показатели и у В. П. Тамелькина из совхоза «Полярный». Под его руководством добыто 200 центнеров рыбы.

И СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ОКРУЖНОГО СОВЕТА

Исполнительный комитет Ямало-Ненецкого окружного Совета депутатов трудящихся решил созвать восьмую сессию окружного Совета депутатов трудящихся десятого созыва в 10 часов утра 15 декабря 1966 года.

На рассмотрение сессии вносится вопрос «Отчет о работе исполнительного комитета окружного Совета депутатов трудящихся».

РАБОЧАЯ ПЯТИДНЕВКА

Пятидневка... Это слово, хорошо знакомое старшему поколению советских людей, снова стало популярным. Но пятидневка вернулась к нам в новой форме, наполненная новым содержанием. ЦК КПСС, вынося на XXIII съезд решение о планомерном переводе рабочих и служащих предприятий, учреждений и организаций на пятидневную рабочую неделю с двумя выходными днями, прежде всего исходил из общенародных и государственных интересов, из правды на лучшее использование трудовых и производственных ресурсов, быстрое создание материально-технической базы коммунизма.

В настоящее время у нас в стране работает с двумя выходными более миллиона человек и около тысячи предприятий. С нового года эти цифры намного вырастут. Причем, многие из них уже имеют за плечами два-пять и более лет опыта. Опыт предприятий, работающих по-новому, показал, что пятидневная рабочая неделя с двумя выходными днями при сохранении прежней общей ее продолжительности в 41 час, выгодна государству и отвечает интересам трудящихся. Она заметно улучшает показатели работы предприятий, влечет за собой уменьшение простоев оборудования, значительно повышает качество ремонта машинного парка. Пятидневка дает себя знать внушительными данными экономии топлива, электроэнергии.

Еще более убедительны показатели социального характера. Два выходных дня подряд — это надежное восстановление работоспособности человека. Это уменьшение потери рабочего времени, вызванного разного рода заболеваниями, и снижение травматизма. Пятидневка, несомненно, оживит деятельность библиотек, клубов, художественной самодеятельности и других общественных самодеятельных организаций. Больше выгоды она сулит и учащимся школ рабочей молодежи, студентам-заочникам.

Начата эта работа и у нас в городе и округе, хотя и с большим запозданием и не лишенная отнюдь формализма. Во многих коллективах рабочие и служащие совершенно не представляют сути перехода на пятидневную рабочую неделю с двумя выходными днями. Приходится только удивляться, что даже руководители среднего звена на вопрос: как на вашем участке будет перестроен труд в связи с переходом на пятидневную рабочую неделю, — удивленно пожимают плечами. Именно так случилось с бригадами крупнейшей строительной организации округа СУ-1 Антиповым, Беллем, Тимошиковым. В вопиющем замешательстве

находятся здесь главный инженер т. Бзаков и заместитель секретаря партийной организации т. Мещинский, считающие, что данную работу в их коллективе проводить не следует по специфическим условиям (!). Не потому ли здесь, уверовав в «специфические» условия, так небрежительно относятся к данной работе и, вообще, работе с людьми. По изучению опыта первых предприятий, перешедших на пятидневную рабочую неделю, из СУ-1 был командирован инженер по труду т. Биселев. Прошел месяц, как данный товарищ возвратился из командировки, а в коллективе так и не являют что он привез и с чем пришел.

Некоторые руководители заняли вредную позицию ожидания. Вроде бы и знают, и пожимают, и одобряют, но указавшей «сверху» нет, а «самовольничать» неудобно. Так считают в Ямало-Ненецком территориальном совхозном управлении. Но разве не ясно, что никакая теория, никакая директивная бумага не даст полный исчерпывающий ответ на вопрос, поставленный самой жизнью. В стране пока признано существуют три опыта: ленинградский, переселский и костромской. И ни один из них на сто

процентов не может быть применим в наших условиях. Нам нужен свой — ямальский. И думать о нем надо нам. А тон в этом должен задать город.

Безжалостно, пока приходится констатировать обратное. Потребовалось серьезное вмешательство окружного комитета партии, чтобы горьком партии, горисполком, руководители предприятий и учреждений сдвинули, наконец, данный вопрос с мертвой точки.

Комиссия, созданная в городе для координации действий всех предприятий и организаций по переходу на пятидневную неделю, должна немедленно активизировать работу, надо со всей скрупулезностью изучить и разработать новый порядок работы магазинов, столовых, детских учреждений, предприятий бытового обслуживания. Все должно быть рассчитано и взаимно согласовано. Ведь если из-за неудачно установленного графика или нераспорядительности работников возникнут дополнительные трудности в быту, это может только скомпрометировать пятидневку. Только хорошо продумав, как наладить обслуживание, можно ожидать каких-то преимуществ укороченной недели.



Тысячи ленинградцев, экскурсантов из всех городов и сел нашей Родины, многочисленные зарубежные гости принимают к стенам исторического здания, посещают комнату-музей В. И. Ленина, в которой он жил и работал с ноября 1917 года по март 1918 г. На снимках: слева — крепостардвец Путиловского завода Михаил Константинович



Константинов (в центре), открывший Смольный в октябре 1917 года, рассказывает экскурсантам о Великой Октябрьской социалистической революции. Справа — экскурсия трудящихся в комнату В. И. Ленина в Смольном.

Фото Н. Науменкова и Н. Баранова (ТАСС).

ПАРТБЮРО — ОРГАН КОЛЛЕКТИВНЫЙ

На днях на Лабитнангской лесобазе состоялся расширенная экономическая конференция, посвященная вопросам предстоящего перехода предприятия на новую систему планирования и экономического стимулирования. И, надо сказать, здесь со всей ответственностью готовятся к ее проведению. Экономисты, инженерно-технические работники под руководством партбюро тщательно анализируют работу предприятия за минувший год, стремятся вскрыть имеющиеся резервы.

Оградно, что здесь, на лесобазе, никто не обольщается тем, что дело само собой пойдет и в гору. Назаборо, люди понимают, что новый порядок предъявляет повышенные требования к руководителям бирж, цехов, отделов, к каждому члену коллектива. Без хозяйской сметки, инициативы, грамотного ведения производства не может быть и речи о росте эффективности предприятия, высокой прибыли.

Постоянный поиск резервов, повышение производительности труда и рентабельности давно уже стали на лесобазе доброй традицией, делом первостепенной важности. План десяти месяцев выполнен по всем показателям. Производительность труда на лесоперевалочных работах составила 111,9 процента, достигнут рост производительности труда по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 11 процентов, себестоимость лесоперевалочных работ снижена против плана на 64 тысячи рублей.

Значительно улучшилось использование механизмов. За десять месяцев этого года внедрено 24 рационализаторских предложения. Экономический эффект от их внедрения выразился в сумме 65,5 тысячи рублей.

Неключительно огромное внимание партийное бюро лесобазы (секретарь А. М. Степанов) уделяло переводу всех бирж и участков на хозяйственный расчет. Чтобы иметь возможность контролировать их деятельность, партбюро совместно с администрацией и рабочим решило ежеквартально заслушивать начальников бирж о их хозяйственной деятельности на балансовых комиссиях. Работа такая проводится, и результаты ее трудно переоценить. В самом деле, где, как не здесь начальнику, мастеру биржи укажут на ошибку, поддержат то новое, что они уже внедрили у себя?

С 1959 года на лесобазе существует научно-техническое общество, насчитывающее в настоящее время в своих рядах более восьмидесяти членов. Созданы и успешно работают ВЭА и НОТ.

Совет НТО избран из двадцати одного человека, действуют две секции: рационализации и обмена опытом работы. Есте-

ственно, рабочие, мастера, инженеры побывали и познакомились с организацией работ Кировской лесобазы, Томского лесопромышленного комбината, лесобазы «Турда», Липецкой и Волжской лесоперевалочных баз, Комсомольского леспрохоза, Кондинской сыпавной конторы, Алапаевского лесоконбината, Шарынского домостроительного комбината и т. д. В итоге этих поездок на Лабитнангской лесобазе были разработаны и внедрены: «Устройство осветительного передвижного агрегата на базе пилы «Дружба» для освещения фронта погрузки леса на земной вывозке», «Крупнопакетная погрузка леса при помощи стрел на лесовозный транспорт», «Устройство лотков для обмыла цепей и траверз лесотасок», «Установка автоматических сбросователей на бревноватках» и т. д.

Уже только в этом году совет НТО лесобазы подготовил и провел две экономические конференции. Были обсуждены вопросы «О рациональном использовании сырья» и «О повышении производительности труда и снижении себестоимости лесоперевалочных работ».

Тщательная подготовка к проведению мероприятий, обязательное участие в них всех членов партийного бюро лесобазы, всех коммунистов — незыблемое условие их успешного проведения. Если к тому же учесть, что к подготовке решений привлекается широкий круг инженерно-технических работников, экономистов, то станет

понятно — такие решения будут выполнены. Так оно и есть на самом деле.

Все решения, принимаемые партбюро, собраниями коммунисов, находится под повседневным контролем. После каждого обсуждения того или иного вопроса коммунистами лесобазы, их критические замечания и дейные предложения обобщаются членами партбюро, разрабатываются мероприятия по превращению их в жизнь.

Следует особо отметить то положительное, что наметилось в работе партийного бюро. На каждом заседании бюро, на любом очередном собрании секретарь обязательно информирует коммунистов о том, как выполняются предыдущие решения. Таким образом, коммунисты всегда в курсе дела.

Тесный контакт, установившийся между членами партбюро, профсоюзной и комсомольской организациями с администрацией лесобазы — верный залог того, что коллектив крупнейшего предприятия округа успешно справится с выполнением годового плана по всем показателям.

В свое время старому составу партбюро было указано со стороны городского комитета партии на слабое руководство цеховыми парторганизациями, на имевшуюся несогласованность в действиях членов партбюро. К чести секретаря партбюро тов. Степанова, членов бюро избранного партбюро ими сделаны правильные выводы из критики. Во всяком случае, жизнь партийной организации заметно оживилась.

Истина — партбюро — орган коллективный — здесь подтверждается практикой.

А. Суцкий,
наш спец. корр.

Хроника партийной жизни

В ГОРКОМЕ КПСС

На днях состоялось совещание членов Салехардского горкома партии. Первый секретарь горкома Д. И. Устюжанинов рассказал об итогах работы III пленума Тюменского обкома КПСС, поставил задачи по улучшению проверки исполнения в городской партийной организации. Этот вопрос решено обсудить на пятом пленуме горкома КПСС. Членам горкома КПСС даны конкретные задания по оказанию практической помощи первичным организациям и подготовке пленума.

Были также обсуждены текущие задачи городской партийной организации.

Позавчера прошло отчетно-выборное собрание коммунистов Салехардского рыбнелинсереного комбината. Обсудив доклад секретаря первичной партийной организации З. А. Такунцевой, собрание признало работу партийного бюро удовлетворительной. Секретарем партбюро избран В. Г. Коломейцев, его заместителями Ф. Т. Хасанов и Л. М. Шишанова, председателем группы народного контроля утверждена Н. М. Богданова.

«МИКРО» — НОВЫЙ РАДИОПРИЕМНИК

МИНСК. Производство радиоприемников «Микро» освоено на Минском радиоаводе. Это аппарат размером меньше спичечной коробки. Он обеспечивает уверенный прием местных радиостанций на длинных и средних волнах. Работает «Микро» от аккумулятора напряжением 1,25 вольт.

Восемилетний стаж работы на загоферме у Татьяны Николаевны Салиндер. Сейчас она работает на Ярсалинской загоферме. В нынешнем году коммунист Т. Н. Салиндер сохранила 6,9 ценка на каждую галку голубого леса.
На снимке: Т. Н. Салиндер.
Фото В. Рочева.



Я ЗНАЮ, ГОРОД БУДЕТ...

Впрочем, не все. Некоторые получили и квартиры в взрослых новых жилых домах. Их уже семь — светлых, просторных, двухэтажных. Намечены и очертания первой улицы поселка, вернее, одной ее стороны. Впрочем, почему же поселка? Города! Города, который будет здесь через несколько лет. А он будет. Обязательно будет. Спросите об этом у любого из жителей поселка, и они подтвердят. Подтвердят и, может быть, расскажут, как сегодняшними трудовыми буднями приближают они большое завтра этого разбухшего северного края.

Рабочий день здесь начинается рано. Еще не успеет короткий зимний день разогнать тьму ночи и погасить фонари на столбах, как начинают зажигаться окна бал-

кон. Народ здесь беспокойный, встает рано. Почти не переставая звонит телефон в заполненном людьми кабинете начальника экспедиции, на большой скорости проносятся по дорогам, оставая за собой облака снежной пыли, мощные вездеходы, готовятся к отлету на буровую новую смена. Обычная картина, обычный трудовой день, ничем не отличающийся от других.

Вот идут на работу строители. Я узнаю их по спецовкам, по обветренным лицам. Идут те, чьими трудовыми руками воздвигается здесь город. Это и плотники из брига-

ды Петрухина, мастера на все руки, универсалы, как зовут их здесь, это и знакомые дежурки из бригады отделочников Валентины Степюк. Хороший наряд в этой бригаде отделочников.

С ними очень легко и интересно разговаривать. Бригаду Степюк считают одной из лучших на стройке. Любую порученную работу выполняют они в кратчайший срок и с высочайшим качеством. Влюбленность в свою профессию, деловитость в работе — вот качества всех членов этой бригады.

Самая старшая из них — Вера Сергеевна Шилин. У нее же и самый богатый опыт работы на стройке. Восемнадцать лет украшает она домами землю. Если б собрать вместе все здания, в строительство которых вложен труд ее рук, то, наверное, получит-

ся бы целый городок. Остальные построили пока что меньше.

— Почему вы приехали сюда? — спрашиваю всех членов этой дружной бригады. — Город строится. Конечно, знали, куда едем. Знали, что не будет сначала благоустроенных квартир, что будет трудно, очень трудно, но все равно ехали. Очень хочется первым быть, своими руками на пустынном месте город возводить.

Бригадир Вера Степюк (она приехала сюда со строительства газопровода Игрим — Серов) смеется: «Туда мы опоздали. Приехали, можно сказать, уже на обжитые места. А сюда, кажется, вовремя успели». Впрочем, успели сюда и Вера Сергеевна, и Галина Назуменко, и Людмила Ваваш, и две никогда не унывающие подружки Вера и Наташа.

Все они не новички на стройке, знакомы с трудностями, с роман-

тикой. Да, кстати, о романтике. Попробуйте сказать им, что нет ее, романтики, что все это чепуха — возразят. Возразят и докажут, что жила романтика.

Утро. В моем поселке утро. Над мной поселком всходит солнце. Оранжевый шар его показался на-за горизонта, лучи заиграли в стеклах зданий, озарили заснеженную тайгу, ряды балков. Стою, осматривая все это а перед моими глазами — будущий город Большой, красивый, вспоминаю знакомых геологов, бурльщиков, строителей и шепчу воспоминание в памяти знакомые строки:

Я знаю, город будет,
Я знаю, саду цветет.
Когда тамне люди
В стране советской
есть!

Л. Мазунина,
п. Тарко-Сале.

Для впервые появившегося человека из городской суеты, здесь все покажется экзотичным — и выросший в тайге поселок газопровода и строителей, и несомненно грубоватые с виду в унтах и шубах хозяева этого поселка, первопроходцы, открыватели, и вертолет, садившийся прямо в поселке, и прекрасно уживающееся соседство больших двухэтажных домов и низких продолговатых балков. Последних пока больше. Зеленые, полузанесенные снегом, стоят они рядами, образуя улицу. Улицу из балков. Здесь живут сейсмики и геологи, бурльщики и дизелисты, словом, все те, кому подвластны недра. Одним из них сегодня только 17, другим, может быть, уже под 50. Один, вступая в большую жизнь, проходит здесь свое первое крещение, другие исколесили полстраны.

Живут в балках.

Производство предлагает Потребители ждут Что скажут работники торговли?

Работники центральной лаборатории консервного комбината, готовя специальную расширенную дегустацию, превзошли все ожидания прогноза. Богатый опыт Татьяны Андреевны Турубановой, энергичность Нелли Баладиной, дружная помощь других лаборантов дали возможность накрыть дегустационный стол разнообразной продукцией, выпускаемой комбинатом.

Целый час ждали они гостей, но те не явились. Два дня им навоевали о дне, часе, месте и цели дегустации — и опять все напрасно.

— Что же это за гости? (Я позволю себе рассказать о них позже, а сейчас остановлюсь вот на чем).

Работовные флотилии Советского Союза в последние годы значительно перекрывают планы уловов рыбы. Оскальщенные современной техникой суда — плывучие гиганты работают в Атлантическом океане, уходят в автономное плавание на долгие месяцы. В результате труда этих коллективов, атлантическая сельдь, которую они добывают, заполняет все близлежащие рыбозаводы страны мороженой продукцией. Техническая база этих предприятий не в состоянии справиться с таким количеством сельди и потому в порядке кооперирования она идет в мороженом виде в Восточную и Западную Сибирь.

Наиболее целесообразно ее использовать во всех видах, исключая консервирование и домашнюю кулинарию.

Вкусные качества атлантической сельди таковы, что применение методов копчения, слабого посола с пряностями, пресервов в горчице соусе дают возможность запустить для потребителя хороший продукт питания.

Наш округ — база других пород рыб, если образно назвать — это деликатесный цех рыбной промышленности. Лососевые, сиговые, породы, добываемые у нас, несмотря на хорошие их уловы, не обеспечивают потребности страны — рыбопродукция не оседает даже в районах округа.

Ни для кого не секрет, что в торгово-сети Аксарки, Тарко-Сале, Тазовского, Музей, Красноселькупский и других поселков, рыбных продуктов бывает недостаточно.

Руководство комбината и Ямалрыбпрома заинтересовались, в чем дело? Даже небольшой анализ причин показал, что все упирается в торговлю, в упрямство руководителей рыбхозов, дислоцированных в нашем округе. Кулинарное производство, уже исторично организованное комбинатом, пришлось из-за неоперативности работников торговли в вопросах реализации, сократить.

Были у нас и встречи за круглым столом. Весной была собрана расширенная дегустация, на которую, несмотря на энергичные приглашения, явились от кооперации только два человека. От ОРСов представителей не было. После долгих необъективных споров работники торговли дали категоричные заверения о приеме и кооперации рыбной продукции новых образцов. Но, как обычно, все заверения остались на словах.

Почему сложилось такое отношение, не понятно, но это буквально во всем характеризует руководителей торговли. И в большом, и в малом. Им легче распределить то, что им завезут извне (то есть, с противоположного конца Союза), чем изучать потребительский спрос жителей округа и пытливо изыскивать способы реализации.

На днях руководство консервного комбината решило еще раз сделать дегустацию и пригласило все ОРСы и рыбхозы. Но увы! Опять никто из них не явился.

Если сейчас комбинат получил 700 тонн сельди, то в новом, 1967 году получит свыше 1300 тонн. Реализовать ее потребителю округа будет невозможно без совета со звеном, связывающим потребителя с производством. А их, как видно, мало волнует.

Комбинат может предложить кооперации сельдь холодного копчения, сельдь с пряностями, слабого посола, рыбные котлеты кулинарной обработки — горячие, высушен-пах и ушаче, сельдь с горчичным соусом, рыбный плов, уху рыбачью, печен в томате и многое другое. Я уверен, если бы эту продукцию посылать нашим славным геологам, разведчикам нефти и газа сколько было бы от них заслуженных благодарностей.

Коллектив консервников к 50-летию Великого Октя-

бря выпустит много новых видов продукции, он будет стремиться и сделать ее вкусной и дешевой. Но без кооперации такую работу организовать трудно. Еще один пример — выпуск рыбных пельменей. Комбинатом отобран специальный пельменный аппарат производительностью пять тонн в смену или до 15 тонн в сутки. Стоимость рыбных пельменей будет в пределах 80—90 копеек за килограмм (это гораздо дешевле существующих цен).

Но все дело за работниками торговли.

Хочется спросить у работников торговли, а что они сделали вообще по изучению спроса населения? Почему в южных районах страны выпускаются и хорошо реализуются рыбные пельмени, рыбная колбаса, сардельки? А у нас, в рыбном краю, об этом даже не говорят. Не обидно ли нам, что наши соседи Воркута, Инта, Ухта, Суктыкар и другие настойчиво просят продукцию комбината. Горники, газонки, нефтяники, труженники лесопромыслов получают через свои ОРСы нашу продукцию в большом количестве и ассортименте. А наши ОРСы и потребительская кооперация не могут обеспечить население районов этой продукцией.

На следующие сеансы дегустации мы обязательно пригласим представителей тех районов страны, которые нуждаются в нашей продукции и уверены, что найдем с ними общий язык.

Мне кажется, что после этой статьи рабочие земледельцы, геологоразведчики, речники и другие жители нашего округа спросят у руководителей торговли о том, как они приедутся к голому покупателям.

Консервный комбинат имеет большие возможности в деле обеспечения округа рыбной продукцией (в довольно большом и разнообразном ассортименте — 200 видов). Какие из них выпустить в первую очередь в каком количестве, в какие периоды? Все это нужно решить с работниками торговли. Думается, что новый год должен стать переломным в отношениях между потребительской кооперацией и консервацией. Мы обязаны поставлять жителям округа высококачественную рыбную продукцию в широком ассортименте и большом количестве, с наименьшими затратами, по наиболее доступной цене.

Н. Ясинский,
старший технадзор
Салехардского
консервного комбината.

Учатся общественники

Позавчера в Салехарде состоялся семинар председателей и заместителей председателей товарищеских судов. Участники семинара прослушали лекции председателя городского суда А. П. Борисова «Задачи товарищеских судов в свете решения XXIII съезда КПСС», «Передача дел, порядок их рассмотрения и вынесения решения товарищескими судами». Межрайонный прокурор М. Ф. Ветрогов рассказал о новых положениях в законодательстве по усилению борьбы с хулиганством и о некоторых вопросах трудового, гражданского и семейного права. В работе семинара принял участие секретарь горкома КПСС Н. Ф. Шиякин. Участники обменялись опытом работы.

Еще 98 читателей

Заключилась подписка на юридические издания. Всего на



Всего два года проработал на территории Васильевского отделения Музейского горкома комсомола парторг Петр Никольский. За короткий срок под руководством опытного мастера «железного золота» Андрей Александрович Ясинский молодой зверобой добился немалых результатов по выращиванию сербристо-черных лисич. В этом году деловой выход лисички по его отделению составил 3,8 цента от штатной нормы при плане 3,5. Качества лисички хорошие.

На снимке: лисички Петр Никольский. Немецкая проситриодет микрули зверей амбарного лиски.
Фото Н. Борисова.

лучших распространителей печати в Лабитмангах является Инна Александровна Шестакова. Она подписала на «Красный Север» 98 человек. Инна Александровна — один из претендентов на первую премию.

К съезду работников культуры

19 декабря состоится окружной съезд работников культуры. 120 его делегатов: работники учреждений культуры, активисты художественной самодеятельности, партийные работники, журналисты заслушают доклад «XXIII съезд КПСС и задачи работников культуры», обменяются опытом работы, примут обращение ко всем работникам культуры округа. Лучшие работники клубов, библиотек и красных чумов будут награждены почетными грамотами и ценными подарками.
(НАШ КОРР.)

ОСТРЫЙ СИГНАЛ

Ответ держать Вам, тов. Дорофеев!

Еще в первых числах ноября началась интенсивная перевозка рыбы с мест промысла самолетами АН-2 и ЛИ-2. Зимняя рыба поступает с пунктов Тазовского, Тарко-Сале, Мыса Каменного и других.

Надо отметить, что Салехардский консервный комбинат хорошо организовал приемку рыбы в аэропорту и уже получил около 100 тонн сырья подледного лова. Одновременно в Салехардский аэропорт поступает продукция Тазовского рыбоконсервного комбината для Лабитмангского базового холодильника.

Но из-за того, что директор холодильника тов. Дорофеев не может организовать приемку рыбы, вот уже месяц не лежит в аэропорту 80 центнеров рыбы.

Производство терпит качество. Потребитель ждет нашу северную рыбу, а тазовцы — деньги за свой труд, но все это, как видно, не интересует тов. Дорофеева.

М. ПУМАНОВ,
наш нештатный корр.

ПОСЛЕ ТОГО, КАК ВЫСТУПИЛА ГАЗЕТА

Алло! Вы нас слышите?

Под титры заголовком в номере нашей газеты от 20 ноября опубликовались работы городской телефонной станции. Как нам сообщили инженер ГТС тов. Уткин, факты, отмеченные газетой, имеют место. В дальнейшем для будет издан абонентский список телефонной станции.

Нам отвечают

На корреспонденцию тов. Калки, опубликованную в нашей газете за 1 октября 1966 года, мы, редакция, благодарим. Мы, редакция, рады, что вы отметили недостатки работы нашей газетной службы. Мы постараемся исправить недостатки, отмеченные вами. Мы постараемся сделать нашу газету еще лучше. Мы постараемся сделать нашу газету еще лучше. Мы постараемся сделать нашу газету еще лучше.



Растет подписка

С каждым годом все больше газет и журналов получают подписчики Шурьшарского района. Общая сумма подписки на 1967 год составляет 20861 рубль или на 2612 рублей больше, чем в 1966 году. Количество экземпляров выпущенных изданий возросло с 3545 до 4108. Только центральных газет выпущено больше на 610 экземпляров, журналов — на 370. Например, у популярной газеты «Пионерская правда» здесь появилось 10 новых читателей.

Большую работу по подписке провели общественные распространители печати. Это медик Анна Андреевна Шашкина, учительница Валентина Иосифовна Лагеева, работница Мужевского рыбобуцества Галина Михайловна Рочева, а также Елена Ивановна Рычкова и Борис Михайлович Конев из совхоза «Мужевский».

Особенно успешно поработали об-

щественный распространитель печати среди работников государственной

центра Агния Степановна Чуурова. Здесь 55 человек выписали 300 экземпляров изданий на сумму 601 рубль.

Заметно выросла в районе и подписка на «Красный Север». Если в 1963 году выписывалось 421 экземпляр окружной газеты, то в прошлом году — 745, а сейчас — 802. Значительно перевыполнили условия конкурса на лучшего распространителя «Красного Севера» почтальон поселка Шурьшары Людмила Николаевна Ермолина — 98 экземпляров, почтовые работники Валентина Ионовна Башманова из Васяково — 78, Евдокия Ивановна Чуурова из Алово — 74 и другие.

На снимке: лучший общественный распространитель печати райцентра А. С. Чуурова (справа) и райорганизатор «Союзпечати» В. И. Ермакова.
Н. БОРИСОВ.

Фото автора.

В Ямало-Ненецком окружном краеведческом музее широко развернулась работа по подготовке к 50-летию Советской власти и 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина. Мы направляем свои усилия на изучение и расширение экспозиции жизни и деятельности участника становления Советской власти на Обском Севере, пополняем экспонатами отдела Великой Отечественной войны, собираем материалы для оформления специального стенда в честь 100-летия со дня рождения Владимира Ильича.

Осенью этого года музей направил группу студентов вудучилища по боевому пути одного из активных участников борьбы за Советскую власть на Севере Т. Д. Сенькина. Участники похода поиздали с бойцами отряда Сенькина, сделали ряд ценных звукозаписей, привезли фотографии. Особую ценность представляет фото села Чемаши, где белобандиты зверски расправились с Ти-

хоном Даниловичем Сенькиным. Большую работу проделали также учащиеся вудучилища по расширению стенда о Герое Советского Союза А. М. Звереве.

Музей организует работу по сбору и расширению экспозиции по геологии края, а также полезных ископаемых.

За последнее время в музее входит в практику проведение лекций-уроков. Темы этих уроков, например, «Ставоление Советской власти на Обском Севере», «Геология края и полезные ископаемые Полярного Урала» и др. Кроме того, было организовано несколько выставок.

Осенью этого года на сельскохозяйственной выставке в Тюмени был представлен павильон нашего музея, который посетило около 100 тысяч человек.

Интерес к Крайнему Северу подчеркивается тем, что наш музей в этом году посетили четыре научных сотрудника Московского Исторического музея, ученые Москвы и Ленинграда, поэты, писатели и художники из разных городов страны. Всего музей посетило больше около 17 тысяч человек, что на 3000 больше, чем за весь прошлый год.

М. ВТОРУШИН,
директор окружного музея.

НОВЫЕ ЭКСПОЗИЦИИ

Предполагаем в 1967 году новолнить стенды о развитии сельского хозяйства, эволюции и быте коренных национальностей Крайнего Севера, а также выпустить викторину на тему «Знаешь ли ты свой округ?»

С каждым годом крепнет связь музея с общественностью и особенно учащимися округа и города. Достаточно сказать, что только за октябрь и 20 дней ноября посетили музей 23 экскурсиониз школ города. Дань за этот период более 20 консультаций по различным вопросам истории Ямала.



ГОРОДСКОЙ смотр художественной самодеятельности, начавшийся 5 декабря, — в разгаре. На сцене ОДКНС уже выступили медицинское училище, работники милиции, коллектив окружного узла связи и зооветтехникума. Пока еще рано судить о том, кто завоеует первенство, но уже сложилось мнение, что медики выступили слабее, чем в прошлом году, а работники сказать, ниже своих возможностей. Зато значительно вырос коллектив самодеятельности, окрестий. Здесь, во-первых, значительно увеличился, по сравнению с прошлым годом, коллектив самодеятельности. Во-вторых, концерт был разнообразнее, прошел на высоком идейном уровне, чему способствовало возросшее мастерство исполнителей.

Одним из положительных моментов нынешнего смотра следует считать, что до выхода на сцену ОДКНС коллективы художественной самодеятельности предприятий и организаций города выступали с концертом и плахируют продолжать свои выступления перед рабочими коллективами, а так-

Поющие голоса города

же перед населением ближайших поселков.

Хотелось бы отметить также, что вышке впервые выступили на смотре работники милиции. Они дали концерт из двадцати номеров, причем следует признать, что хор округа милиции, в котором было 26 исполнителей, справился со своей задачей хорошо.

Одним из достижений этого коллектива является показ профессиональной тематики. Так, Г. Молчанов исполнил декламацию «Правила уличного освещения», Б. Корсаков — «Милиционеру пляску», Г. Горюнов — песню Соловьева-Седова «Молодчина — старшина» и т. д.



Младший лейтенант А. Иванов переложил на музыку стихотворение майора С. Туева «Я постою», которое с успехом исполнил С. Питухин. В коллективе создана песня «Человек в милицмейской шинели». Короче говоря, коллектив художественной самодеятельности округа милиции наглядно показал, что при желании и организованности за сравнительно небольшой срок можно сделать заметные успехи в овладении различными жанрами искусств, что народные таланты есть везде и всюду — их нужно только найти.

На снимках: хор окружного узла связи. И участник художественной самодеятельности округа милиции С. Питухин.

Е. КОЗЛОВА.

Радируют экипажи

ВЛАДИВОСТОК. Экипажи передовых судов радируют о завершении годовых программ.

Коллективы морозильного траулера «Трудовые резервы» и большого морозильного траулера «Игельмен» досрочно выполнили задания. А капитан-директор траулера «Николай Островский» П. Рязанов сообщает о том, что коллектив уже выполнил свои социалистические обязательства.

СЕГОДНЯ В КИНО:
«ПОЛЯРНЫЙ»
Художественный фильм «ПРИКЛЮЧЕНИЕ ПИТКИНА В БОЛЬНИЦЕ»
Начало в 2-20, 4-15, 6-10, 8-05, 10-00
«М И Р»
Новый художественный фильм «26 БАНИНСКИХ КОМИССАРОВ»
Начало в 4-20, 6-30, 8-40
Клуб СТРОИТЕЛЕЙ
Художественный фильм «ИДУ ИСКАТЬ»
Начало в 7-00, 9-00

СПОРТ На приз городского Совета



Четвертого декабря на городском стадионе был дан старт традиционной лыжной эстафете на приз городского Совета депутатов трудящихся. Соревнования были посвящены дню Конституции СССР. Флаг подняли прошлогодние обладатели кубка спортсмены ДСШ.

По команде главного судьи Е. Кузнецова лыжники устремились вперед. В состязаниях принимают участие 14 мужских и 12 женских команд. В программе соревнований у мужчин эстафеты 4x5, у женщин 3x3.

Сразу же со старта лидерство захватила команда под № 15. Это представитель команды «Учитель» Н. Салиндер. Он и передает эстафету первым. У женщин на этапе острая борьба разгорелась между Толстой (зооветтехникум) и Чернышовой (ДСШ). Чернышова не сумела достать соперницу и осталась на втором месте.

На последующих этапах команда «Учитель» закрепила успех, закончив дистанцию со временем 1 час. 30 мин. Представитель зооветтехникума Лонгортов был вторым, третьим финишировал Витязев (ГПТУ).

Но в командном зачете у спортсменов зооветтехникума оказалось больше всех очков — 2830. На 322 очка меньше набрали спортсмены вудучилища, которые закрепились на втором месте. Третьей стала команда «Учитель».

Итак, в нынешнем сезоне лыжники зооветтехникума завоевали уже два переходящих кубка. Это результат большой работы преподавателя физкультуры В. Н. Ануфриева, который тренирует команду. Не исключено, что и близ газеты «Красный Север», борьба за который начнется 18 декабря, может достаться сильной команде техникума.

А. Колесников,
председатель окружного совета ДСО «Урожай».

Редактор Л. БАЖЕНОВА.

База Салехардского горьоблоха
ТРЕБУЮТСЯ
рабочие и овощехранильщицы.
Обращаться: ул. Чупрова, дом № 27.

Коллектив Лыдской сельскохозяйственной опытной станции извещает о преждевременной смерти сотрудницы станции
КАНЕВА
Анисима Евгеньевна,
последовавшей в департамент С. Г. и выразившей соболезнование семье и родственникам покойного.

База материально-технического снабжения треста «Ямалнефтегазразведка» на постоянную работу
ТРЕБУЮТСЯ:

рабочие, краповицки на краны КП-25, К-161, электросварщики, слесари, токари.
Обращаться в часы работы по адресу: пос. Лабанган-ги, ул. Пристанская, 13, БМТС.

с. Салехард, типография Управления по печати Тюменского облисполкома РД 01202.

СКОРО!

Ямало-Ненецкое отделение по прокату фильмов выпускает на экраны города и округа новый двухсерийный художественный фильм

„ПО ТОНКОМУ ЛЬДУ“

Производство студии «Мосфильм», сценарий написан по мотивам повести Г. Бранцева.

...Их было трое. Дмитрий Брагин, Андрей Тропезников и Геннадий Безродный. Их связывала большая дружба и совместная работа в областном управлении государственного комиссариата внутренних дел. Они были молоды и делали лишь первые шаги на своем трудовом поприще.

В первый день нового, 1939 года, трое чекистов задержали агента немецкой разведки Витковского. На допросе Витковский назвал имя Ларисы, выполняющей поручения Дункеля.

Кто эти люди? Где они? С кем связаны? Тайниственное убийство Ларисы выводит чекистов на след человека с родинкой. Но это оказался не Дункель, а его подручный Чилин. Феликс помогает напасть на след матерого шпиона.

...Острая схватка в вагоне поезда. Тяжело ранен Тропезников, убит Феликс. Дункель успевает скрыться.

Андрей Тропезников в больнице. Брагина остраивают от оперативной работы. Пока два друга охотились за Дункелем, третий занимался личными делами. Узнав об аресте отца своей жены Оксана, Безродный разводится с ней, боясь очернить себя перед начальством.

Бывшие друзья становятся чужими.

Гринула война. Все трое оказались в фашистском тылу на оперативной работе. Перед разведчиками поставлена задача: установить место нахождения вражеского разведывательного центра и парализовать его деятельность. И на их пути снова остается «старый знакомый» — Дункель, он же полковник Фидлер, он же «подпольщик» Угрюмый.

Безродный попадает в руки гестапо. Он не выдерживает пыток и начинает называть имена членов подпольной организации, адрес явочной квартиры, где находится Оксана. Чтобы не попасть в руки гестапо, Оксана бросает гранату в радио. Брагин один на один идет на встречу с Дункелем.

Фильм этот — психологический детектив, потому что острый сюжет лишь помогает основной задаче — показать моральную победу над фашистами, людей с нестигаемой волей, закалкой и убежденностью, коммунистов.

В фильме снимались артисты: Дмитрий Брагин — В. Коршунов, Андрей Тропезников — А. Эйбоженко, Геннадий Безродный — Ф. Яворский, Оксана — И. Извицкая, Парамонный — И. Крючков, Дункель — Н. Крюков и др.